

18 АПРЕЛЯ — ВСЕ НА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК!

Одобрена инициатива трудовых коллективов области по проведению 18 апреля 1981 года ленинского коммунистического субботника.

Трудящиеся области в ответ на решения XXVI съезда партии, положения и выводы, изложенные в Отчетном докладе ЦК КПСС, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, принимают высокие социалистические обязательства на первый год одиннадцатой пятилетки. Новым патристическим проявлением твердой решимости трудящихся области с честью выполнять принятые обязательства является единой душой поддержка инициативы передовых предприятий города Москвы — провести 18 апреля коммунистический субботник, посвященный 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Ростовского орденов Красного Знамени и Октябрьской Революции электровозоремонтного завода имени В. И. Ленина решили в день «красной субботы» добиться личного трудового рекорда, работать на сэкономленных материалах, сырье и электроэнергии, отремонтировать сверх плана электровоз ВЛ-60К, выпустить продукции на 55 тысяч рублей, все заработанные средства направить в фонд одиннадцатой пятилетки. Горняки ордена Ленина шахты имени Ленина производственного объединения «Ростовуголь» в ленинский субботник решили выдать 3200 тонн угля, работать в этот день на сэкономленных материалах и электроэнергии.

Высокие обязательства взяли на себя коллективы стройтреста № 7 «Главсевкавстрой», колхоза имени Ленина Зерноградского района, совхоза «Пролетарская диктатура» Мясниковского района и многие другие коллективы области. Большой объем работ намечено провести по благоустройству и озеленению городов, станций и других населенных пунктов.

Передовые коллективы предприятий, хозяйств, цехов, ферм и бригад призвали всех трудящихся области всемерно поддержать патристическую инициативу москвичей — провести 18 апреля 1981 года коммунистический субботник, посвященный 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, сделать этот день днем наивысшей производительности труда, работать по-ударному, выпускать продукцию только отличного качества на сэкономленных материалах, электроэнергии и топливе, а заработанные средства перечислить в фонд 11-й пятилетки.

Бюро обкома КПСС одобрило инициативу коллективов Ростовского электровозоремонтного завода, ордена Ленина шахты имени Ленина объединения «Ростовуголь», стройтреста № 7, Главсевкавстрой, колхоза имени Ленина Зерноградского района, совхоза «Пролетарская диктатура» Мясниковского района и других трудовых коллективов о проведении 18 апреля 1981 года коммунистического субботника, посвященного 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В свете решений XXVI съезда КПСС, задач, вытекающих из Отчетного доклада на съезде Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, следует мобилизовать усилия трудовых коллективов на достижение в этот день наивысшей производительности труда, выпуск продукции отличного качества, работу на сэкономленных сырье, материалах, электроэнергии и топливе.

Городским, районным комитетам КПСС, горрайисполкомам, горрайкомом ВЛКСМ, профсоюзным и комсомольским организациям предложить развернуть широкую организаторскую и разъяснительную работу в связи с инициативой коллективов трудящихся о проведении коммунистического субботника, посвященного 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и перечислении средств, заработанных 18 апреля 1981 года, в фонд 11-й пятилетки.

Разработать в каждом трудовом коллективе, городе, районе конкретные мероприятия по организационному проведению субботника. Организовать на каждом предприятии, в хозяйстве, на каждом месте высокопроизводительную работу.

Привлечь к широкому участию в благоустроительных работах студентов и учащихся, пенсионеров, домашних хозяек и все население городов, станций и населенных пунктов области, работников учреждений и организаций.

Облсполкому для руководства подготовкой и проведением коммунистического субботника создать областной штаб. В городах и районах создать городские и районные штабы.

Редакциям областных, городских, районных и объединенных газет, областному комитету по телевидению и радиовещанию поручено широко освещать подготовку и ход коммунистического субботника.

ВНИМАНИЮ РАБОКОВ

18 марта в 17 часов в редакции газеты «Волгодонская правда» состоится очередное занятие слушателей школы рабкоров.

Приглашаем рабочих корреспондентов, редакторов и членов редколлегии стеной печати, юнкоров и всех желающих научиться писать в газету.

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОСНОВАНА В МАЕ 1935 Г. № 41 (7364) Суббота, 14 марта 1981 г. Цена 2 коп.

Строить опережающими темпами

В среду состоялось заседание областного штаба по строительству «Атоммаша» и города Волгодонска. Вел его председатель Ростовского областного совета народных депутатов Н. М. Иванникий.

На штабе были рассмотрены вопросы сооружения жилья, объектов социального и культурно-бытового назначения, промышленных базы и промышленных объектов «Атоммаша», был также сделан анализ работы привлеченных городов Дона на строительство двух жилых домов, двух детских садов, четырех общежитий.

Было отмечено, что пока, кроме Пролетарского района города Росто-

ва-на-Дону, остальные города области и районы города Ростова не выполняют своих заданий на сооружении объектов. По ставлена задача — в марте текущего года силами трудовых коллективов городов Дона освоить по 90 тысяч рублей на строительномонтажных работах.

Штаб рассмотрел ход сооружения детских садов в городе и потребовал от хозяйственных и партийных руководителей

обеспечить в текущем году сдачу восьми детских садов и подготовить задель для ввода в будущем году еще пяти детских садов — три из которых надо построить силами треста «Волгодонскэнергострой», два — силами «Атоммаша».

Штаб сделал анализ выполнения заданий коллективами домостроительного комбината и «Гражданстрой» по сооружению жилья и объектов соцкультбыта за январь-фев-

раль. Отмечено, что коллектив ДСК уже ввел в эксплуатацию 30 тысяч квадратных метров жилья по плану текущего года, что коллектив «Гражданстрой» сдал основные объекты торгового центра в эксплуатацию к XXVI съезду КПСС.

Однако пока не использованы все производственные резервы, творческий поиск и энтузиазм масс для того, чтобы жилье и соцкультбыт строить опережающими темпами, что вытекает из решений XXVI съезда КПСС.

Городское собрание партхозактива

Во Дворце культуры «Юность» состоялось городское собрание партийно-хозяйственного актива.

С докладом «Задачи коммунистов, трудящихся города по увеличению производства сельскохозяйственной продукции, оказанию шефской помощи совхозам и развитию подсобных хозяйств предприятий города» выступил председатель исполкома горсовета В. А. Куликов.

В обсуждении доклада приняли участие заместитель секретаря парткома треста «Волгодонскэнергострой» В. К. Бочков, бригадир совхоза-завода «Заря» Н. А. Сулацкова, председатель плановой комиссии горисполкома Л. А. Бондаренко, директор подсобного хозяйства производственного объединения «Атоммаш» С. М. Орлов, секретарь парткома овощемолочного совхоза «Волгодонской» Цимлянского района В. П. Клейменов, директор городского продовольственного торгового А. Ф. Литвинов, началь-

ник участка грузового автотранспортного предприятия В. Г. Свирикин, малар порта В. Н. Киселев.

За активную помощь подшефным колхозам и совхозам, коллективам треста «Волгодонскэнергострой», опытно-экспериментального завода, пассажирского автотранспортного предприятия и машиностроительного техникума обком КПСС направил благодарственные письма. Почетными грамотами горкома партии, горисполкома, горкома ВЛКСМ и ценными подарками награждена груп-

па руководителей, рабочих, инженерно-технических, партийных работников предприятий и организаций города. Вручил их на собрании партийно-хозяйственного актива первый секретарь горкома КПСС А. Е. Тягливый.

Собрание заслушало инициативу второго секретаря горкома партии В. А. Черножукова об итогах работы предприятий и организаций города за январь-февраль.

Материалы городского собрания партийно-хозяйственного актива будут опубликованы в «Волгодонской правде».

ДЕЛАМИ СЛАВИТСЯ

УПРАВЛЕНИЮ СТРОИТЕЛЬСТВА «ЗАВОДСТРОЙ» ИСПОЛНИЛОСЬ ПЯТЬ ЛЕТ.

Коллектив управления строительства «Заводстрой» родился с первыми вынутыми кубометрами грунта на строительных площадках «Атоммаша», первыми буронабивными сваями, первыми смонтированными металлическими колоннами.

Руками бригады Г. М. Фоменко — лауреата премии Ленинского комсомола, Л. П. Куракина — делегата XXVI съезда КПСС и других замечательных людей управления построен грандиозный завод-завод XXI века, как его называют, в цехах которого изготовлен первый корпус донского атомного реактора. Изготовлен в рекордно короткие сроки.

«Заводстрой» — пять лет. Сегодня по сравнению с 1977 годом объем выполняемых строительно-монтажных работ возрос в 2,5 раза. Управление стало кузницей кадров: его инженеры возглавили ряд строительных управлений треста.

Решения XXVI съезда партии вызвали в коллективе подъем творческой энергии, энтузиазма. Только один факт красноречиво говорит о трудовой активности коллектива: комплексная бригада Г. М. Фоменко решила планы одиннадцатой пятилетки выполнить за три года. Без сомнения, почти передовой бригады найдется должный отклик в строительных подразделениях управления, и коллектив «Заводстрой» успешно выполнит задачи, поставленные XXVI съездом КПСС по развитию атомной энергетики страны.

● Детсады-81

По графику

По-ударному трудятся на строительстве детского сада для мясокомбината коллектив участка № 2 передвижной механизированной колонны № 1044. Бригады каменщиков В. С. Алексева, штукатуров В. А. Ляпиной значительно перекрывают дневные задания.

В соответствии с графиком производства работ, коллектив участка возводит монтаж наружных стен здания. Одновременно, где это возможно, ведут кирпичную кладку. Строители торопятся: срок ввода детского сада в эксплуатацию — второй квартал текущего года. Есть уверенность в том, что обязательства будут выполнены.

А. БЕЛКИН,



Слесарь цеха по ремонту контрольно-измерительных приборов и автоматизации химзавода, ударник коммунистического труда

Н. КРАИНИК (на снимке) не только хорошо работает, но и активно участвует в общественной жизни.

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

Повышать действенность

XXVI съезд КПСС наметил величественную программу дальнейшего коммунистического строительства, борьбы за мир и международную безопасность.

«Условия, в которых все мы живем и работаем, — отмечается в Отчетном докладе ЦК КПСС, — за последнее время значительно изменились. Значительно изменился человек. Обогатились его знания, повысилась эрудиция, значительно выросли духовные запросы».

Объективно оценивая успехи, достигнутые в области коммунистического воспитания, партия в то же время не переоценивает достигнутое, обращает внимание на недостатки, нерешенные задачи.

«По существу, — подчеркнул в выступлении на XXVI съезде КПСС Л. И. Брежнев, — речь идет о перестройке, да, я не оговорился, именно о перестройке многих участков и сфер идеологической работы. Надо добиться, чтобы ее содержание стало более актуальным, а формы отвечали современным запросам и потребностям советских людей».

Партийные организации города располагают ныне огромными идеологическими возможностями, под их руководством работают десятки и сотни квалифицированных пропагандистов, лекторов, политинформаторов, агитаторов, на их вооружении находятся массовые средства информации и пропаганды — печать, радио, телевидение, учреждения культуры. Следовательно, эффективность воспитательной работы во многом зависит от умения управлять имеющимся идеологическим потенциалом.

В соответствии с рекомендациями областного комитета КПСС первоочередная задача партийных организаций — организовать углубленное изучение коммунистами, трудящимися доклада Л. И. Брежнева, документов XXVI съезда КПСС, всемерно способствовать превращению в жизнь его исторических решений.

В политшколах и школах основ марксизма-ленинизма, в системе экономического образования в течение марта — июня этого года рекомендуется провести восемьдесят занятий; в теоретических и методических семинарах, школах партийно-хозяйственного актива, уни-верситетах марксизма-ленинизма четыре-пять занятий по следующим темам:

«Международная политика КПСС».

«Экономическая политика КПСС в период развитого социализма».

«Социально-политическое и духовное развитие советского общества и задачи партии».

«Партия — авангард советского народа».

До 20 марта необходимо повсеместно провести

семинары пропагандистов, на которых организовать выступления делегатов съезда, партийных, советских и хозяйственных работников, ученых и специалистов. Партийные комитеты, партбюро, кабинеты политического просвещения призваны организовать для пропагандистов и слушателей лекции и консультации, подготовить методические разработки, развернуть книжные и фотовыставки, раскрывающие итоги десятой пятилетки и перспективы экономического и социального развития СССР, области, города, предприятия, организации.

Партийным организациям надо полнее использовать средства наглядной агитации — пресс-центры, установки, панно, для отражения руководящей и направляющей роли КПСС в советском обществе, реализации ее политики, размаха социалистического соревнования.

Активную работу по пропаганде решений XXVI съезда КПСС следует вести по месту жительства. Во всех постоянно действующих агитпунктах, учреждениях культуры и красных уголках, молодежных общежитиях проводить циклы лекций, бесед, осуществить их тематическое оформление по материалам XXVI съезда КПСС.

Основным звеном в цепи задач, связанных с пропагандой и изучением документов съезда, необходимо дальнейшее повышение эффективности коммунистического воспитания, должно быть качество идеологической работы, важнейшими составными понятиями которого являются: идейная направленность, научно-теоретический уровень; мастерство пропаганды, агитации и всей идеологической работы партийных организаций.

Необходимо стремиться к тому, чтобы избежать случаев, когда качество учебных занятий в политическом просвещении, уровень проводимых в трудовых коллективах политических информационных лекций, далеко не в полной мере отвечает возросшим духовным запросам трудящихся.

Отсутствие аудитории, непопулярность проводимых в производственных коллективах и по месту жительства лекций, бесед, политинформаций, как правило, связано с их декларативностью, отсутствием новой информации, связей с повседневными делами и заботами трудящихся. «Очень важно, — подчеркивается в Отчетном докладе ЦК КПСС, — чтобы пропаганда не обходила острых тем, не боялась затрагивать так называемые трудные вопросы».

К. ЗАХОДЯКИН,
заведующий отделом пропаганды и агитации ЦК КПСС.

Проведен семинар

Проведен очередной семинар идеологического актива лесоперерабаточного комбината. Своими впечатлениями о работе XXVI съезда КПСС поделилась делегат съезда механизатор Цимлянского района В. А. Власенко.

О задачах идеологического актива предприятия по пропаганде материалов XXVI съезда партии рассказал секретарь парткома комбината А. В. Баданин. Начальник планового отдела Л. А. Бородинка проинформировала о результатах производственной деятельности коллектива предприятия за истекший период 1981 года и задачах на год и одиннадцатую пятилетку в целом.

В заключение для участников семинара был сделан анализ первых занятий в системе партийного, комсомольского и экономического образования по изучению материалов XXVI съезда КПСС и даны методические указания.

М. ГОРБУНОВ,
зав. кабинетом политпросвещения лесокombината.

Будни молодого депутата



Комсомолка Гульнара Исроилова — одна из самых молодых депутатов Верховного Совета Узбекистана.

Гульнаре нет еще и 22, но ей уже пришлось участвовать в решении ряда важных вопросов.

Как и все депутаты, Г. Исроилова регулярно отчитывается перед избирателями, встречается с ними. Она член комиссии по делам молодежи, поэтому вопросы, касающиеся молодых людей, находятся в центре внимания ее депутатской деятельности.

Гульнара Исроилова студентка Ташкентского политехнического института. Сейчас она готовится к защите дипломного проекта.

На снимке: Гульнара Исроилова в мастерской института «Ташгипрогор» с архитекторами (слева направо) Кузубаев Абдуллаевым и Юнием Мергольдом обсуждают проект застройки нового микрорайона Ташкента — Ак-тепе (Белый холм).

Фото Р. Шагаева (Фотохроника ТАСС).

СОВЕТ молодых специалистов своей основной задачей считает повышение научно-технического уровня и квалификации молодых инженеров и техников, привлечение молодежи к активному участию во всех производственных делах и общественной жизни, улучшение идейно-нравственно го воспитания молодых специалистов.

В системе комсомольского политического, экономического образования принимают участие все молодые специалисты. Многие из них являются пропагандистами системы комсомольской политики, агитаторами, политинформаторами, принимают активное участие в работе комсомольского бюро и комитета комсомола объединения. Широко развернуто соревнование среди молодых специалистов за звание «Лучший молодой специалист».

Сейчас в нем участвуют практически все молодые специалисты. Совет подводит итоги совместно с комитетом ВЛКСМ на основании разработанного положения.

ПОМОГАЕТ СОВЕТ

Неоднократно победителями в социальном соревновании признавались молодые специалисты: мастер Олег Вывра, инженер-технолог Виктор Чистяков, инженер-контролер Нина Рядных, инженер-технолог Алексей Божко и другие. Однако необходимо отметить, что комсомольские организации подразделений порой несвоевременно подавали сведения для определения победителей соревнования.

Большая работа совместно с администрацией, комитетом комсомола была проведена в плане на-

учно-технического творчества молодежи. Это, в первую очередь, конкурсы на лучшего конструктора и технолога среди молодых специалистов, посвященные 60-летию Донского комсомола. Значительное событие в жизни молодых специалистов завода — это отраслевая школа-семинар по неразрушающим методам контроля.

Хотелось бы услышать пожелания и критические замечания в адрес совета молодых специалистов, что, безусловно, позволит более плодотворно и эффективно строить его работу.

Т. ЧУЛКОВА,
член совета молодых специалистов «Атомаша».

Всёдонской рейд: каждой минуте — рабочий счет!

Весна торопит

В совхозе-заводе «ЗАРЯ» ДЕЛАЕТСЯ НЕ ВСЕ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ИЗБЕЖАТЬ ПОТЕРЬ ВРЕМЕНИ В ПЕРИОД ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ.

Еще наши деды и прадеды говорили: «Сей овес в грязь — будешь князь». Это значит, что весенний сев земледельцы должны проводить в оптимальные сроки.

В совхозе-заводе «Заря», конечно, помнят об этом и многое делают для того, чтобы в период весенних полевых работ не допускать потерь времени. Партийный, профсоюзный комитеты и администрация разработали и утвердили план организационно-технических мероприятий по подготовке и проведению весенних полевых работ. И хотя план охватывает далеко не полный круг вопросов, его реализация создаст бы хорошие предпосылки для успешного проведения весенних полевых работ.

Намеченные мероприятия частично выполняются. Ведется ремонт техники, приобретены ядохимикаты, заготовлена часть семян овощных культур, выращивается рассада.

И все же руководители совхоза-завода «Заря» не смогли обеспечить выполнение плана в полном объеме.

Взять хотя бы подготовку техники. Из 48 тракторов отремонтровано только 35, а из шести рассадо-посадочных машин готово к севу четыре. Однако у механизаторов нет уверенности в том, что и эти трактора и машины будут работать в поле бесперебойно.

Мастерские для ремонта техники в «Заре» так и не созданы. Ангар, где производится ремонт, не отапливается и не оснащен оборудованием. Здесь имеется лишь один токарный да примитивный сверлильный станки. Не укомплектована и ремонтная бригада. В таких условиях качество ремонта вызывает сомнения.

Чтобы определить степень готовности техники к полевым работам, в передовых хозяйствах обла-

сти создаются комиссии, которые дают оценку качества ремонта и на каждый механизм, каждую машину ставят знак «Д-81», то есть допуска к работам. В «Заре» об этом не подумали, и приемку техники никто не осуществляет.

Выйдут ли в поле все машины? Это тоже пока открытый вопрос. Дело в том, что здесь не сумели приобрести необходимые запчасти.

— К примеру, на тракторы Т-40, — сообщает главный инженер совхоза Дробязко, — нет шести комплектов резины. Прицепы к тракторам тоже стоят «разутыми». А обеспеченность машинно-тракторного парка горюче-смазочными материалами составляет всего 30 процентов.

Сложности здесь и с кадрами. Для работы в период сева потребуются сто механизаторов, а в распоряжении совхоза-завода только 48.

Администрация «Заря» не позаботилась об организации механизаторского всеобуча. Нет твердой договоренности с предприятиями города об оказании шефской помощи механизаторам. Не использован и такой резерв, как привлечение к весенним полевым работам старшекласников подшефных школ посредством их ориентации на механизаторские профессии.

Особенно плохо с кадрами в овощеводстве.

— Бригада № 3, — говорит бригадир М. Г. Кондрашов, — располагает лишь двумя рабочими.

Что же это за бригада?

Не лучшим образом обстоит дело с посадочным материалом.

Заместитель директора совхоза-завода по сельскому хозяйству А. Г. Гагарин дает такую справку:

— Весной предстоит посеять 1405 гектаров

яровых и на 80 гектарах посадить молодой сад. К сожалению, ни ячменем, ни картофелем, ни семенами лука, капусты, столовой свеклы в полном объеме мы не располагаем. Предстоит еще завезти со стороны около трех миллионов штук рассады томата, несколько тысяч саженцев фруктовых деревьев.

Но ни сам заместитель директора, ни его подчиненные пока не знают, где все это можно приобрести.

«Для обеспечения готовности, образцового проведения весенних полевых работ, а затем уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов делается далеко не все и в общественно-политическом плане».

Вопрос о подготовке к севу парткомом совхоза-завода не рассматривался. Временные партийные и партийно-комсомольские группы не созданы. Условия соревнования механизаторов за скорейшую подготовку техники к открытию влаги и севу не разработаны. Нет и наглядной агитации, привлекающей образцово, без потерь рабочего времени подготовиться и провести весенне-полевые работы.

Хлеборобская весна на пороге. Сейчас дорог каждый час для обеспечения готовности к севу. И долг администрации, партийной, профсоюзной, комсомольской организации сделать все, чтобы когда настанет весенняя страда, не потерять ни одного часа, ни одной минуты. Потому что в эту пору упустить момент — значит потерять урожай.

РЕЙДОВАЯ БРИГАДА «ВП»: И ЧЕРНОЛИХОВ — пенсионер, наш внешт. корр; В. ЧЕРНЫЙ — директор элеватора; А. КОПЫЛОВ, Ю. ВОРОЧЕНКО — трактористы совхоза-завода «Заря»; В. ПОЖИГАНОВ — наш спец. корр.

Завтра — День работников жилищно коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения

«ЗНАЧИТЕЛЬНО УЛУЧШИТЬ БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ. УВЕЛИЧИТЬ ОБЪЕМ РЕАЛИЗАЦИИ БЫТОВЫХ УСЛУГ ПРИМЕРНО В 1,4—1,5 РАЗА ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАКАЗОВ И КУЛЬТУРУ ОБСЛУЖИВАНИЯ... ОСУЩЕСТВИТЬ МЕРЫ ПО УЛУЧШЕНИЮ ЭКСПЛУАТАЦИИ ЖИЛИЩНОГО ФОНДА И ЕГО СОХРАННОСТИ. РАЗВИВАТЬ КОММУНАЛЬНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ...»
(Из «Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года»).

Хорошее начало

Коллектив троллейбусного управления с честью справился с планом пятилетки, выполнив задание досрочно, к 10 сентября 1980 года. Производственная программа за 1980 год выполнена по всем показателям.

Успешно начат и 1981 год. Задание двух месяцев выполнено к открытию XXVI съезда КПСС, за это время перевезен один миллион 814 тысяч пассажиров. Значительно улучшена организация труда ремонтных рабочих в профилактории, что позволило улучшить техническое состояние троллейбусов. В короткий срок получены и пущены в эксплуатацию четыре новых троллейбуса.

Г. БЕЗНОЩЕНКО, начальник управления.

УСПЕХ ВДОХНОВЛЯЕТ

По итогам работы во втором, третьем и четвертом кварталах 1980 года коллектив горремстройтреста признан победителем в социалистическом соревновании среди строительных организаций города, трестов и управлений «Ростоблкоммундорстрой».

Переходящее Красное знамя горремстройтреста вручено победителю в социалистическом соревновании среди подразделений треста по итогам работы в четвертом квартале ремонтно-строительному управлению (начальник В. М. Смирнов), на втором месте — специализированный и электромонтажный участок (В. Г. Данильченко).

Победителями соревнования на вахте «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель» стали бригады штукатуров-маляров Н. В. Мельник, озелените-

ли под руководством Т. Д. Мангот, асфальтировщики бригады А. Ф. Манзюкова, электромонтажники А. П. Нездойнинова.

В индивидуальном соревновании передовиками ударной вахты признаны штукатур-маляры Д. И. Робежко, М. А. Лобанова; рабочая-озеленитель С. И. Кривоногова, машинист котла М. Г. Воронин, асфальтировщица Л. А. Белова, газозлектросварщик В. А. Кравченко.

Коллектив призожит все силы, чтобы не снизить темпов в 1981 году

В. ЯКУНИНА.



□ Хорошо поработала бригада из ателье № 4 горбыткомбината, которую возглавляет Н. Полтавцева. Неоднократно этот коллектив выходил победителем в предсезонском соревновании.

На снимке: бригадир Н. ПОЛТАВЦЕВА и передовая закройщица Л. БУРХАВЕЦКАЯ.

□ С отличными показателями в труде встречают День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения водители троллейбусного управления И. ИВАНОВ и Г. ГЛАДКОВ, инженер-технолог Е. НИКОЛИНА, техник-технолог И. ЛИТВИНА, водитель Б. ЯРКОВ, главный инженер депо А. КРАВЧЕНКО (на снимке слева направо).

Фото А. Тихонова.



В контакте с жителями

Управление жилищно-коммунального хозяйства «Атоммаша» проводит большую организационную работу среди населения города. Регулярно проводятся вечера вопросов и ответов, созданы 59 домовых советов, три товарищеских суда.

Главные специалисты управления выезжали в другие города для изучения передового опыта коммунального хозяйства. В УЖКХ создана лучшая карта организации труда техников-смотрителей, что дает возможность планомерно проводить работу с населением.

По примеру других городов в УЖКХ сформированы и успешно работают комплексные бригады санитарной чистоты, для оплаты труда применяется коэффициент трудового участия.

Собственными силами управление строит производственную базу.

В коллективе особенно выделяются трудолюбивые дворник жилищно-эксплуатационной конторы № 3 Н. Ф. Куртова, рабочая эксплуатационной конторы Т. К. Лулева, дежурная гостиницы иностранных специалистов О. Н. Скворцова и другие.

В. СЕРЯК, зам. начальника УЖКХ.

Почерк бригады

Бригада по пошиву верхней одежды ателье «Обновите» первой в горбыткомбинате выполнила обязательства, взятые в честь XXVI съезда КПСС.

Наш коллектив сформировался пять лет назад. Работаем по единому наряду. Сообща делим в трудовых буднях радости и неудачи. Бригадный закройщик Л. И. Скунцова — опытный мастер. Она поможет посетителю советом: какую выбрать ткань, фасон с учетом направлений моды.

Благодаря ее усилиям бригада одной из первых освоила ремонт легкого платья и мужских сорочек. — рассказывает бригадир Н. М. Попова.

Члены совета бригады Л. И. Чухлий, Н. С. Худякова — портные четвертого разряда. Они помогли новичкам Т. Ситниковой и Е. Зарубиной, и с первых дней у тех пошли дела хорошо.

Не было случая, чтобы кто-то из бригады не выполнил сменное задание, портные работают творчески, увлеченно. Профессиональная культура, высокое качество, стремление к совершенствованию мастерства — таков творческий почерк членов этой бригады. Каждому дню — наивысшую производительность труда, качеству — постоянную заботу совета бригады.

Кропотливая работа у ремонтников этого ателье, но они справляются с делом отлично, выполняют заказы качественно и в срок. Высокое профессиональное мастерство исполнения отличает изделия мастеров Т. Данышиной, Т. Плещиной, работу закройщицы Т. Беловой. Радуют нас, заказчиков, вниманием и качеством работы в ателье «Обновите».

В. ГОРЕЛОВА,
Р. АНТОНЕНКО,
работники «Атоммаша».

Накануне новоселья

Последние приготовления к новоселью идут на базе газового хозяйства. Заключаются отделочные работы, скоро работники треста «Волгодонскмежрайгаз» перейдут в Крамаренко, который новые служебные помещения, займет работа в ремонтных мастерских, машины займут места в просторном гараже, здесь разместятся и аварийно-диспетчерская служба.

Завершается строительство и сливной эстакады горгаза. После ввода ее в эксплуатацию, весь сжиженный газ, который пока еще за сотни километров доставляют машинами, будет поступать в Волгодонск по железной дороге. Исчезнет проблема своевременной доставки газа потребителям.

Но и сейчас об этом заботятся работники треста «Волгодонскмежрайгаз». Особенно хорошо трудятся на доставке газа Георгий Васильевич Крамаренко, который всегда выполняет план на 120—125 процентов. Не отстают от него в работе и водители В. М. Погибельный, Н. М. Нижельский. С отличными показателями, досрочно, они завершили десятую пятилетку, и сегодня идут в соревновании правофланговыми.

Добросовестным трудом множат добрую славу коллектива слесарь по ремонту газового оборудования А. Пономаренко, слесарь подземного газопровода Л. Шавеев и многие другие.

Репортаж читателя

ВОТ КАКИЕ МАСТЕРИЦЫ!

Изделия из трикотажа — это одежда двадцатого века. Об этом постоянно помнят работники ателье «Пушника».

Прямо с порога посетители попадают в мир уютных и зеленых. В зале выставлены манекены, демонстрирующие новые модели трикотажных изделий. Вот мужской костюм: трикотажные брюки коричневого цвета и бежевый пуловер — в таком цветовом решении

костюм смотрится очень нарядно. А рядом современное трикотажное женское платье, тоже интересное цветовое решение: фиолетовый цвет в сочетании с белым, пышная юбка, рукав реглан, воротничок — стойка.

Создателями этих моделей являются работники ателье — мастера, закройщицы, модельеры. Доброй славы идет о таких мастерицах, как закройщица Л. П. Кувши-

Ими гордятся

Н. Я. Маркин — депутат областного Совета народных депутатов, водитель троллейбуса.

В. А. Марзилович — слесарь сантехник ЖКК треста ВДЭС.

Н. Ф. Росихина — рабочая УЖКХ «Атоммаша».

Н. Д. Блюденев — электромонтер УЖКХ.

Д. Н. Арема, Н. Е. Алексеев — слесари-сантехники УЖКХ.

О. Г. Янушкевич, М. Г. Абрамова — дворники теплосетей.

Л. В. Масюткина, М. А. Сасни, И. И. Солодов, А. А. Новикова — работницы «Водоканала».

Н. Е. Кузнецова, Г. Н. Ловцова — штукатуры-маляры ЖКК треста «Волгодонсксельстрой».

А. В. Холодяков, В. И. Матушкин, В. В. Сауткин, Б. В. Чугуй — плотники ЖКК ВДЭС.

А. Ф. Багрова, П. И. Безуглов, Е. Ф. Загржевская — дворники ЖКК ВДЭС.

А. И. Помещенко — шофер спецавтохозяйства.

Е. Б. Гребешков — тракторист спецавтохозяйства.

Е. П. Коцева, В. И. Плюшко — рабочие спецавтохозяйства.

Равнение на лучших

Город вырос, в четыре раза увеличилось число его жителей, коллектив же спецавтохозяйства на считывает всего сто человек, но производительность труда каждого значительно возросла.

Пример добросовестного отношения к делу, преданности родному коллективу показывают ветераны труда: инвалид Великой Отечественной войны, пенсионер, 20 лет проработавший в хозяйстве, И. А. Скрипников. Более десяти лет трудятся в спецавтохозяйстве Н. Ф. Приходько и С. Я. Шкурин.

В соревновании за достойную встречу профессионального праздника победителями признаны водитель контейнерных мусоровозов В. М. Пасечник, шоферы С. М. Миргородский, В. Я. Срыков; А. В. Баданин, П. Г. Никитин и другие.

Т. ЛУНИНА, экономист.

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

В декабре прошлого года, готовясь достойно встретить XXVI съезд КПСС, рабочие ЖКО опытно-экспериментального завода решили: план первого квартала выполнить досрочно, к открытию съезда.

Коллектив с честью

справился с обязательствами. При плане 8,2 тысячи рублей освоено 12,2 тысячи. Выполнен досрочно и двухмесячный план сбора пищевых отходов.

В результатах труда коллектива весом вклад бригады слесарей под руководством И. С. Панчен-

ко, плотников и штукатуров-маляров Н. И. Янковского, Н. И. Козерук, О. Я. Шаблановой и других. Бесперебойно обеспечиваются материалами бригады, не допускают срывов в работе смежников трактористы Н. В. Самуйлик, Э. В. Кунмов.

Ф. СВИНСЛУПОВ, начальник ЖКО.

Воспитывать с детства

Мы говорим, что человек, который самозабвенно любит природу, не может быть плохим, недобрим, жестоким. И это так, ибо любовь ко всему красивому рождает в душе человека только хорошие чувства.

Забота о воспитании в детях доброго отношения ко всему живому, неприязни к тем, кто не задумываясь ломает дерево, затопчет газон, уничтожит птицу, малька, кто со спокойной совестью оставит в лесу непогашенный костер, долж на быть одной из главных в работе каждого воспитателя детского сада, каждого учителя, родителей.

И если эти качества не будут привиты в детском саду, в школе, профтехучилище, в семье, трудно потом будет восполнить эти пробелы.

Сегодня в тринадцати первичных организациях объединены восемь тысяч юных друзей природы. Юные натуралисты ведут сбор лекарственных трав, изготовили около тысячи кормушек и более шестисот гнездовых для птиц, провели краеведческие исследования Сухо-Соленовского залива, в результате чего на участке площадью в 12 гектаров выявлено 150 видов растений, 30 из которых являются лекарственными, 10 занесены в Красную книгу СССР. Юнаты ведут работу по созданию в этом районе музея природы под открытым небом. По инициативе учащихся 9-й школы на территории музея заложена аллея имени сержанта Павлова и будет заложена аллея имени XXVI съезда КПСС.

За работу по созданию музея под открытым небом ученики 9-й школы Миша Кремнев и Валерий Гвоздарев награждены медалями ВДНХ СССР и денежной премией. Поощрены и другие ученики 9-й школы и других школ города.

Хорошо зарекомендовала себя с первых шагов первичная организация филиала НПИ, которую возглавляет кандидат технических наук В. Н. Шалимов.

Можно было бы привести еще немало примеров истинно бережного отношения к природе, хорошей работы по пропаганде знаний о природе,

ее охране. Однако нас не может удовлетворять достигнутое.

XXVI съезд КПСС выдвигает перед нами новые, более серьезные задачи по охране природы. Особое место отводится здесь вопросам воспитания в духе любви к природе школьников и молодежи.

Постоянная комиссия городского Совета и президиум городского совета общества охраны природы на своем совместном заседании обсудили недавно вопрос о состоянии и мерах улучшения агитационно-массовой работы по охране природы в учебных заведениях, школах и ГПТУ города.

Проверка выявила серьезные пробелы и упущения в этой работе как со стороны городского отдела народного образования, школ города, так и профессионально-технических училищ, техникума и филиала НПИ.

В этой работе нет стройной системы, четкой и ясной программы. Круговой работой по природоохранной тематике в школах города охвачено лишь 10 процентов учащихся. Работа школьных «зеленых» патрулей малоэффективна, отряды их все еще слишком малочисленны.

В школах города крайне недостаточно проводится работа по привитию ребятам чувства высокой ответственности и заинтересованности в сохранении зеленых насаждений, по привлечению учащихся к мероприятиям по охране птиц, ценных пород рыб, зверей.

Крайне слаба гласность этой работы. Станция юных натуралистов еще не стала организующим, методическим центром.

В профессионально-технических училищах природоохранная работа вообще сводится к нулю. Здесь не созданы школы знаний о природе, редко читаются лекции. Дворы и помещения ГПТУ не озеленены в соответствии с рекомендациями, в училищах не созданы первичные организации общества охраны природы.

В учебных заведениях города студенты слабо привлекаются к природоохранной работе, к общественному контролю за выполнением природоохранного законодательства.

На заседании постоян-

ной комиссии и президиума городского совета общества охраны природы был дан анализ природоохранной работы в школах и учебных заведениях города. Предложено обсудить состояние агитационно-пропагандистской и природоохранной работы в учебных заведениях города и наметить конкретные мероприятия по ее улучшению.

Рекомендовано шире привлекать к лекционной работе учителей, преподавателей учебных заведений, студентов старших курсов.

Посадить и сберечь дерево, вырастить цветы, побеспокоиться о лесе и о живописном мире в нем — значит сберечь здоровье людей, проявить заботу о духовном и физическом развитии человека, его эстетическом воспитании. Все это мы должны воспитать в наших детях.

Е. ХИЖНЯКОВА,
секретарь исполкома горсовета, председатель президиума городского общества охраны природы.

Фотообвинение



Так выглядит территория, вокруг которой расположены четыре крупных предприятия: АТХ-3, АПО, ОГМ ДСК, молзавод, лесоконбинат. Красота природы исчезает здесь под кучами мусора, железобетоном, металлоломом.

А ведь при желании этих коллективов здесь можно создать прекрасную зону отдыха.

Фото А. Тихонова.

ХРАБРЫЙ ЗАЯЦ

Машина мчалась по степи. С правой стороны — лесополоса, с левой — слегка припущенные снегом озимые. — «Глядите, косой!» — нарушил молчание водитель. В нескольких десятках метров впереди из-за лесополосы высочил серебристо-серый русак и помчался по посевам. А за ним — лиса. Казалось,

сейчас она достигнет зайца.

Вдруг косой сделал рывок вправо, резко остановился и, поджав передние лапы, кинулся на преследовательницу. Несколько раз ударил ее по морде, потом отпрыгнул назад и, снова собравшись с силой, подскокил к лисе, цапнул ее нос своими острыми ко-

гтями. Лиса, поджав хвост, побежала в степь. Заяц поскакал в другую сторону.

Всякое рассказывают о зайце. Много у него врагов: лиса, волк, сова, филин. В сказках он — этанкий трусишка. Но так ли уж труслив наш заяц, если в последнюю минуту он смело бросился на врага и... победил?

В. КОЛЕСНИЧЕНКО.

УСИЛИТЬ ОХРАНУ ПРИРОДЫ, ЗЕМЛИ И ЕЕ НЕДР, АТМОСФЕРНОГО ВОЗДУХА, ВОДОЕМОВ, ЖИВОТНОГО И РАСТИТЕЛЬНОГО МИРА. ОБЕСПЕЧИТЬ РАЦИОНАЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ И ВОСПРОИЗВОДСТВО ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ.

«Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Охранять, а не губить

Вопросы о том, беречь или не беречь природу, сейчас не возникает ни у кого. Разве только у... администрации ТЭЦ-1, которая уже в течение длительного времени решает и никак не решит вопрос о замене трубопровода, пришедшего в полную негодность на участке отведения промышленных стоков. В результате из-за постоянных прорывов вокруг образовалось болото. А так как все это происходит у оросительного канала, то в конце концов остатки химической продукции попадают в рыбохозяйственный водоем.

Не думает также об охране окружающей нас природы и руководство треста столовых. Свиноарник, находящийся возле поселка Ново-Соленого, загрязняет территорию, так как здесь отсутствуют жищесборники.

Особое место в ряду нерадивых хозяев занимает руководство Цимлянского районного отделения «Сельхозхимия». Их склад минеральных удобрений и химических добавок размещен на берегу

судоходного канала. Сбросной коллектор ливневой вод на территории склада своевременно не откачивается, и здесь образовалось непроходимое болото из смеси различных химических веществ.

По-прежнему имеет место складирование на берегу Цимлянского водохранилища щепы, коры, опилок, различных отходов Волгодонским лесоперевалочным комбинатом.

«Промстрой-2» ведет строительство ливневой канализации в юго-западном микрорайоне, упуская из виду выполнение таких работ, как устройство бензоасфальтоуловителей и решеток для механической очистки. А сброс-то запланирован в залив Цимлянского водохранилища!

Когда же, наконец, руководители названных организаций всерьез подумают об охране окружающей среды? О том, чтобы не губить ее, а охранять во имя будущего.

Е. ИВАЩЕНКО,
районный государственный саннспектор.

ВИТАМИНЫ К СТОЛУ

Редис из Грузии и салат листовой из теплиц «Атоммаша» поступили на прилавки овощных магазинов города.

Используйте эти овощи в питании и пополните запас витаминов и минеральных веществ в организме.

В 100 граммах редиса содержится от 16 до 44 миллиграммов аскорбиновой кислоты, а также витамины В₁, В₂, аминокислоты.

Редис богат минеральными веществами: калием, кальцием, магнием, железом, фосфором. Употребление редиса способствует улучшению аппетита, пищеварения.

У салата листового используются листья растения. В них содержатся витамины А, В, В-2, Р-1, Р. В 100 граммах салата — до 65 миллиграммов витамина С. Листья салата употребляют в сыром, вареном, тушеном и консервированном виде.

Салаты применяются как витаминное, желудочно-кишечное, успокаивающее, спазмолитическое, мололагонное средство. Рекомендуется салат листовой и при гастрите, для улучшения деятельности желудка и кишечника, при болезни печени, при бессоннице, недостатке молока у кормящих женщин после тяжелых болезней.

В настоящее время на прилавках всех овощных магазинов в неограниченном количестве имеются редис, морковь, свекла, капуста, салат листовой.

Приходите на занятие

В кинотеатре «Восток» 14 марта в 16 часов состоится очередное занятие киноуниверситета «Экран спорт, борется, утверждает». Тема занятия: «Памяти актера. Ефим Копелян».

Лекцию прочтет лектор Ростовского бюро кинопропаганды В. Н. Умарцева. Слушатели университета посмотрят художественный фильм «Бабье царство».

Р. ТОМАШЕВИЧ.

Редакции отвечают

Факты, изложенные в жалобе жильцов дома № 45 по улице Ленина, комментирует старший инспектор по торговле горпродторга А. В. ШИРШИКОВА:

«Неоднократными проверками выявлено: водка в магазине № 11 не продается. Разрешение на продажу вина магазин имеет».

Редактор И. ПУШКАРЬИ.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич